

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Domingo 1 de Noviembre de 1925

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales
Se admiten esquelas hasta las 4 de la mañana

La conmemoración del día
En la fiesta de los muertos

Meditemos...

Si la Religión Católica no tuviera otros motivos sobrenaturales que abonasen su origen divino, bastaría sólo el admirable ejemplo que nos da en la muerte de sus hijos.
Una Religión que auxilia al moribundo con Sacramentos santísimos; que lo prepara con recomendaciones conmovedoras; que lo despierta del mundo con la cruz en los labios; que infunde fortaleza a sus deudos y amigos para entornar los ojos del que ha muerto bendiciéndolos; que celebra sacrificios incruentados de inestimable precio y de infinito valor; que bendice la tierra que ha de ocupar el cuerpo inerte y coloca una cruz sobre su pecho y otra sobre su sepultura; que le aplica multitud de indulgencias; que vela, en fin, por ese sagrado recinto de la ciudad muerta que se llama Campo Santo, tiene que ser forzosamente una institución divina que trasciende las fuerzas de la naturaleza material, traspasa los límites del tiempo y las fronteras de esta vida, se eleva sobre la muerte y las lóbregas del sepulcro y encuentra segura asilo entre los insondables abismos de una eternidad infinitamente misericordiosa.
Por eso, la Religión, Madre solícita y cariñosa, no se olvida de sus hijos muertos. Ha designado un día para que lo consagramos a la meditación de las verdades eternas y al recuerdo de seres que fueron y que ya no existen. Este día es la Conmemoración de los fieles difuntos, día triste que parece impregnado y saturado de penamienos lúgubres, amargos y melancólicos. De algo terrible que nos está señalando el fin de nuestras engañosas ilusiones. Este día es aquel en que, cerrando los ojos al bullicio, al tumulto y a los cantos de sirena de las pasiones del mundo, nos elevamos con nuestra consideración a una región más serena, más sagrada, más real...
La soledad y severidad del Cementerio habían a nuestra alma con más o-

cuencia que Demóstenes y Cicerón. Allí se hunden el poderío y la grandesa humana; allí encuentran su fin las aspiraciones del hombre más ambicioso; allí concuerdan la actividad y la gentileza, y allí, en fin, desaparece, hecho polvo, el tesoro más apreciable que poseemos... ¡la vida!...
«Tempo de la verdad es el que miras. No desoigas la voz del que te advierte. Que todo es ilusión menos la muerte.»
Doblarán esta tarde las campanas con lúgubre acento, y el sonido metálico de sus vibraciones nos ofrecerá el recuerdo de cosas que ya fueron, recuerdos de seres amados, añoranzas de tiempos venturosos que gozábamos al lado de esos seres queridos, tal vez padres, acaso hermanos, quizá parientes o amigos, cuyos yerros cadáveres cubre como único sudario la tierra fría, sembrada en algunos sitios por el musgo y otras plantas que alrededor de las tumbas crecen para servir de sencillo tributo de amor que la naturaleza rinde a los muertos.
Dicen que la alegría es contagiosa; pero yo creo que la tristeza lo es más. Hay espíritus melancólicos que logran permanecer indiferentes ante la embriaguez de gozo que traen en su ambiente las grandes fiestas populares. Con dificultad se encontrará uno que consiga sustraerse al helado soplo de la atmósfera del dolor, si ésta viene a bucararnos hasta el fondo de nuestro hogar, en la fatigosa y lenta vibración de la campana que parece una voz que llora y no nos relata sus cuñas al oído.
Por eso, la fiesta de los muertos lleva consigo la tristeza y la melancolía. Y para hacer el ambiente más sentimental, el discorde conjunto de los fúnebres tañidos de las campanas que lanzan al espacio sus sonidos graves y agudos, sordos y metálicos, que parecen lentas palpitaciones, llenas de palabras misteriosas en las que se confunden el dolor y el recuerdo, todo contribuye a que las almas de los mortales olviden por un día las miserias de

la vida y se eleve el pensamiento hacia lo alto, ávido de escudriñar el misterioso arcano de que parece rodeada la tumba.
Orar. He aquí el desahogo de los almas en el día de Finados.
La oración es un poema grandioso lleno de suspiros apenas perceptibles y de largos y acompasados sillosos, en los que cada recuerdo inspira una estrofa y todos juntos inter pretan por medio del dolor el pensamiento que hierve callado en el cerebro de los que oran sumidos en profunda meditación.
Como signo de indeleble recuerdo, como humilde ofrenda que se tributa a las almas de los que fueron, se encienden esas lamparillas que apenas pueden alumbrar con su débil luzcita, que, ora palidece, ora se agranda o yergue majestuosa, ora lanza perceptibles chirridos y, por último, se apaga, como por el soplo de la muerte se apaga nuestra vida, se consumen nuestras esperanzas y se acaban nuestras ilusiones...
El hombre está en este mundo de paso, y, sin embargo, alejándose de Dios, realidad única que puede llenar la capacidad infinita de su alma, hay momentos en que sueña con la inmortalidad sobre la tierra; pero ni la salud robusta, ni la juventud, ni las riquezas, ni los honores pueden detenerle en el precipitado viaje que está continuamente verificando y que quedará en día no lejano llegará a su término. Nuestra vida, dice el poeta, no es otra cosa que un río que va a parar a la mar, que es el morir. Desde van los señores derechos a se acabar y consumir, y nuestra muerte una deuda que se paga.
Meditemos y oremos; meditemos en lo transitorio de esta vida; oremos por los que ya pasaron a la otra.
José M. RIVEROL
Maestrosuela de Tenerife.
La Laguna, 1 de Noviembre de 1925.

La Adoración Nocturna
VIGILIA DE DIFUNTOS

Dará una plática el insigne Obispo de esta Diócesis
La Sección de la Adoración Nocturna de La Laguna celebrará la Vigilia extra ordinaria de difuntos en la noche del 1 al 2 del actual mes de Noviembre.
Dicho acto religioso, que promete revestir gran solemnidad, se celebrará esta noche, domingo, en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, de la vecina ciudad de La Laguna.
A las once de la noche se hará la exposición de S. D. M.
Seguidamente, nuestro amabilísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada, dirigirá a los fieles una plática con la elocuencia y unclón religiosa en él acostumbradas.
Los adoradores harán guardia desde las once de la noche ante el Santísimo.
A las cuatro de la mañana darán comienzo las misas de difuntos.
Con objeto de que a esos solemnes actos religiosos puedan asistir los fieles, aunque no pertenecían a la Adoración Nocturna, la citada parroquia de la Concepción estará hoy abierta durante toda la noche.

Instituto de Previsión
Comisión Asesora Nacional

El día 10 del pasado mes de Octubre comenzó sus sesiones el Pleno de la Comisión Paritaria Nacional, que tiene a su cargo el asesoramiento profesional en el régimen legal de Previsión.
El Pleno, constituido por 12 vocales patronales y 12 vocales obreros y presidiendo por el vicepresidente regional del Instituto, ha deliberado sobre los temas detenidamente preparados por la Subcomisión Permanente.
Entre sus acuerdos destacan la aprobación del procedimiento, ya experimentado, para que en los casos de semanas reducidas por crisis de trabajo, la empresa no pague exceso de cuotas; ni tenga que cumplir trámites penosos; y la aprobación de que el Instituto y las Cajas colaboradoras utilicen los Patronatos de Previsión Social y la misma Comisión Paritaria, con el Consejo de Inversiones sociales.
El Pleno examinó además, todos los antecedentes recopilados sobre el problema de la rebaja de edad para el retiro de los trabajadores en industrias explotadoras y la información recogida sobre el Seguro de maternidad. Respecto del primer problema, tras de detenida deliberación, se acordó que la Comisión Permanente signifique el acopio y estudio de antecedentes para llevarlos al próximo Pleno; y en cuanto al seguro de maternidad, en vista de la insuficiencia de las contestaciones llegadas a la Paritaria, se acordó pedir que se prorrogue el plazo para la información pública hasta fin del corriente año.
Pero la labor del Pleno fué dedicada principalmente al problema de la aplicación del retiro obrero a los trabajadores del campo, interviniendo muy autoritariamente en esta deliberación los vocales patronales elegidos por entidades agrarias, Sr. marqués de la Frontera, D. Jesús Cánovas de Castillo, D. Jacobo Varela de Linares y D. Francisco Bernard y Partegás, y siendo base de las conclusiones definitivas una proposición del vocal patronal D. Miguel Lecar y del vocal obrero D. Juan Durán, y unas enmiendas del Sr. marqués de la Frontera.
Los acuerdos en este asunto, se reducen a pedir la generalización del sistema de sellos para las zonas agrícolas en que no han sido aplicables otros procedimientos reglamentarios, que, además, han de seguir con atención la intensificación de la propaganda, por más que sea costosa, para dar a conocer bien el régimen de retiro obrero (baja) en sus ventajas y el procedimiento a seguir, lo mismo a los patronos que a los obreros del campo; y la petición de benevolencia para los patronos a quienes no hayan llegado la divulgación del régimen con la aplicación de las sanciones previstas para los infractores de las leyes del Trabajo, a los que desobedecen la propaganda y no utilizan los servicios a su alcance.
Las sesiones del Pleno terminaron el día 16, asistiendo al final de la última el presidente del Instituto, general Marvá, que elogió la labor de la Paritaria y recogió sus aspiraciones. El vocal obrero señor Ceballos y el vocal patronal Sr. Díaz de la Cebasa, correspondieron con gran afecto a las palabras del presidente, cuya actuación encomendaron y pusiéron de relieve la fecundidad social de este organismo paritario.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Concepción Déniz Fleitas
VIUDA DE MARTINEZ
Falleció el día 2 de Noviembre de 1924, en la ciudad de La Laguna
R. I. P.
Sus hijos presentes Manuel, Conrado, Concepción, Juana, y ausentes Rogelio, Julio y Antonio, nietos, hijos políticos y demás parientes; Ruegan una oración por su alma.
Las misas que se celebrarán en la Iglesia del Pilar, de esta capital, el día 2 del mes actual, a las 8 y media de la mañana; y en la de la Purísima Concepción de La Laguna, a las 8 y media, el día 3 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Santa Cruz de Tenerife, 1 Noviembre de 1925.

Cuento del domingo
LA SEÑAL

Szemen, ya de niño, había aprendido a tallar al batos en las ramas de los sucesos. Quedaba la corteza, shucaba la rama, hacia agujeros donde era preciso, tallaba uno de los extremos y el albatos estaba hecho tan bien, tan propio y artísticamente, que se podían alabar en él todos los aires conocidos. Szemen había envejecido, y era guardavías; en sus horas de libertad le bricaba albatos, que hacía vender en la ciudad con guisa por un conductor amigo suyo; le debían dos kopechs por albatos.
Tres días después de la inspección advirtió a su mujer que vigilara el peso del tren de las seis; cogió un cuchillo y se fué a cortar ramita. D. Szemen hacía el bosque. El camino firmaba un repecho; bajó el declive y entró en el sapeure. Como a media milla del camino de hierro había un pastano, y muy cerca de él un grupo de sauces sobretodos, donde solía encontrar las mejores ramas para sus albatos. Cortó muchas ramas, muchísimas, empleó mucho tiempo en la tarea, y cuando concluyó, no le quedaba ya más que el horizonte. Retiraba el albatos; el guarda no oía más que el gorjeo de los pájaros por encima de su cabeza y el crujido de las ramas bajo sus pies. Pero cuando llegó a la salida del bosque, le pareció oír un ruido singular, hubiérase dicho que golpes batos sobre hierro. Szemen apresuró el paso.
—¿Qué significa esto?
Saltó del bosque y vio sobre el declive un hombre acurrucado que trabajaba encurvadamente. Creyó que se trataba de un ladrón de tornillos, de los que con frecuencia se encuentran en la vía. Pero el hombre se había incorporado, tenía en la mano un escopete; le puso bajo un ralis, forcejó... el ralis había saltado. Szemen sintió un vértigo, todo batiba ante sus ojos, como girar. No un sonido salió de su boca. ¡Brazo Wasi! ¡Eh! El guarda echó a correr... pero Wasi! dobó el repecho con sus herramientas en la mano.
«¡Wasi! Wasi! Stepan wchi Wasi! le dijo el guarda; el escopete, y pondre mos otra vez el ralis en su sitio. ¡No diré nada a nadie... ¡Válate, te lo suplico! ¡Sálvate tu alma de la condenación eterna! Pero Wasi! no volvió; había huido hacia el bosque. El ralis estaba a su lado, iba a pasar un tren, no un tren de mercancías, no, no ¡un tren de viajeros! ¿Cómo detenerle? ¡Nada, nada! ¡No tenía instrumentos!... Banderas para hacer señales, tampoco. ¡Imposible poner el ralis en su sitio! ¡Imposible asegurar un tornillo con las manos!... ¡Dícale, mió, ayúdame!
Szemen continuó su carrera... corre, corre... Apenas respira... corre más... pero sus fuerzas le abandonan. ¡Ya no puedes! Sus piernas se niegan a seguirle. Faltan los tornillos para ligar a su garita, cien tornillos nada más... Y corre todavía. De pronto oye un silbido. Es la fábrica, los obreros que salen. Son las seis. Y el tren pasa a las seis y dos minutos. ¡Señor, ten piedad de los inocentes! Szemen se detiene. Ve la rueda de la locomotora, la rueda izquierda que se fuerza, que se aparta, que se hunde en la arena y se rompe... ¡Y el tren rueda por el declive! Los vagones de tercera están llenos... ¡Hay allí niños! Y el tren se aproxima. ¡No saben que van a morir! ¡Oh Señor, lumínarme! Díme lo que debo hacer... ¡No tengo tiempo para llegar a casa y volver!...
Szemen no corre ya en la misma dirección: corre del lado del ralis roto. ¿Por qué? No lo sabe. Llega al sitio en que arrojó sus ramas. Las mira y coge una; en seguida vuelve a correr del lado por donde se aproxima la locomotora. Oye alabar a los lejos, oye a los ralis temblar cada vez con más fuerza. Se detiene y descubiéndose, saca un pañuelo y su cuchillo, haciendo la señal de la cruz.
«¡Señor, te lo suplico! ¡Tu bendición, Dios mío!
Y se hunde el cuchillo en la mano derecha. La sangre sale... después comienza a andar lentamente... Szemen moja su pañuelo en la sangre. ¡Ya está roto!... Lo tira a la rama, y bendiciéndola, extiende el brazo... ¡Ya tiene una bandera roja! La agita. E! tren aparece.
«¡No me va a ver el maquinista... no me va a ver... y no detendrá el tren a tiempo... Un tren tan pesado, tantos vagones... ¡Es imposible!
Y la sangre corre, corre siempre... Szemen apretaba la herida contra su pecho, pero no podía detener la sangre.
«¡Me he herido demasiado!
Siente vértigos... no veo, creo oír una campana... No tengo más que una idea en la cabeza. «Voy a caer... no puedo más... La bandera caerá también, y el tren va a aplastarme... ¡Dios mío, socorro, socorro!
Y todo se pone negro ante sus ojos... se produce el vacío en su alma... Y su bandera que cae... ¡Ni la bandera no cae. Usa mano la cogió... y la agita en to a to... muy en lo alto. El maquinista la ve, refrena la moie que dirige... y el tren se detiene.
Los viajeros saltaron de los vagones. ¿Qué ocurrirá? A diez metros de la locomotora un hombre yacía desvanecido sobre los ralis. A su lado, de pie, otro hombre tenía en la mano un trapo ensangrentado.
Wasi! miró a la locomotora, a los viajeros, al hombre desvanecido, y dijo bajando la cabeza:
«¡Qué se me prendió... He querido hacer descarrilar el tren.
Wasewlod GARDUN.

Notas de información
Asuntos municipales

Por seguridad y ornato público
Por la alcaldía se ha ordenado se suspenda el tráfico rodado en la calle de San Martín, entre la de Doctor Comenge y la de Eduardo Cobien, por ofrecer peligro, al parecer, la casa número 2 de dicha vía.
También se interesa a don Alberto Noguera, dueño de los almacenes en construcción en la Avenida de Cuba, proceda con toda urgencia a los trabajos necesarios para colocación de una valla como medida de seguridad en el lugar comprendido por el edificio que se halla en fabricación e interesa también coloque una defensa que aleje momentáneamente el peligro del muro que amenaza desplomarse, como la colación durante la noche de faroles que denoten el peligro.
Asimismo se interesa del propietario de la casa de madera situada en la carretera de San Andrés, proceda con toda urgencia a la reparación y pintura de la misma a los efectos de ornato público.
Denuncia
Por la Inspección de Sanidad Municipal han sido denunciadas las candelarias de la calle de Los Campos y la casa número 14 de la plaza de la Iglesia, por falta de higiene y salubridad.
Al señor gobernador civil han sido denunciados los conductores de coches con motor mecánicos número 2808 y 3090 por llevar exceso de velocidad en la Rambla de Pualto.
Han sido denunciadas varias revendedoras de pescado fresco por expenderlo a mayor precio de tasa, y también varias menores por quebrantamiento de los bandos y ordenanzas municipales.
De enseñanza
Por el señor concejal Inspector de Enseñanza se dió cuenta a la Alcaldía haber sido distribuidos todos los libros a los alumnos pensionados para cursar estudios en los Establecimientos de esta capital.
«Del solar tinerfeño»
La Comisión municipal Permanente, en atención a no existir crédito habilitado para ello, se vio en la sensible imposibilidad de acordar la adquisición de cierto número de ejemplares de la obra «Del solar tinerfeño», del señor Fernández de Rota; pero los elementos que integran la referida comisión contrajeron el compromiso de tomar por su cuenta diez ejemplares, que se han pedido directamente al autor.

Una expresiva carta
EL HOSPITAL CIVIL

Señor médico director del Hospital civil de esta plaza.
Muy señor mío y distinguido colega:
Agradeciéndole infinito la exquisita acogida que me ha dispensado, me es muy grato darle las gracias en nombre de los señores profesores Saroni y Bruschetini, de los que me honro en ser delegado científico, y en el mio propio, quedando reconocidísimo al distinguirme con su amabilidad.
Me permito, a la vez de felicitarle entusiastamente por la admirable instalación de todos los servicios del hospital, rogarle haga extensiva esa felicitación a los médicos y personal del mismo que, bajo la dirección de usted, han sabido colocarle a la altura de los principales del extranjero, felicitación que modestamente le aplico una a las muchas que de todas las personas que lo hayan visitado habrá recibido.
Al remitirle esos productos que de nuestros Laboratorios le envío adjunto, le comunico que el agente general para España, don Luis L. porri, Vía Laytana 15, Barcelona, a está a la disposición de ese hospital para todos los detalles y muestras que crueza oportuno pedirle en el caso de tener que continuar sus experimentos.
Como quedáramos muy honrados con sus muchas atenciones aprovecho muy gustoso la ocasión para ofrecerme una vez más de usted acto, y s. a. q. e. s. m. — Dr. A. Bistred S. de Ovíria.
Santa Cruz de Tenerife, 29 de Octubre de 1925.

La temporada de invierno
El Gran Hotel Zaoro

Ya han comenzado a llegar numerosos turistas al Gran Hotel Zaoro. Además, en dicho importante Establecimiento se han recibido muchas pedidos de habitaciones para familias numerosas que se proponen llegar en los próximos meses de Noviembre, Diciembre y Enero, todo lo cual nos hace presumir que el número de extranjeros en la actual temporada será extraordinario.
El citado Hotel cuenta con una buena brigada de cocina, bajo la dirección de un afamado «chef» extranjero, contratado expresamente para la temporada.
En el mes de Diciembre darán comienzo los conciertos a cargo de un notable pianista doña Luisa Stauffer y su esposo, el violista don Agustín Soler.
También en el propio mes comenzará la celebración de bailes, que serán amenizados por un excelente trío musical.

Ayuntamiento
Sesión del Pleno

En la sesión que el viernes último celebró el Pleno del Excmo. Ayuntamiento, además de los asuntos de que dimos cuenta en nuestro número de ayer, se trataron los siguientes:
Junta local de primera Enseñanza
Vista la moción de la Alcaldía sobre designación del concejal que ha de formar parte de la Junta local de primera Enseñanza, se acordó designar a los señores Mascareño y Martín Brigantí.
El Parque Municipal
Leído el expediente sobre propuesta de la Alcaldía relativa al nombre que se ha de dar al Parque municipal en proyecto, el Pleno acordó no darle ningún nombre hasta que no esté terminado el paseo central.
Vasuario para los chicos de la limpieza pública
Díase a conocer la moción del concejal-inspector de la limpieza pública, señor Rodríguez González, sobre uniformado de los chicos encargados de la limpieza pública.
El señor Infante expone que en esas cuadrillas de burrenderos figuran algunos menores y como quiera que la ley prohíbe esto, espera que la Alcaldía haga las averiguaciones del caso, a fin de evitar, caso de existir, que esos pequeños trabajen, ya que no hay derecho, bajo ningún punto de vista, a que tanta criatura se levante en las primeras horas de la madrugada para dejarse dormir sobre el frío suelo de las calles en espera de comenzar la limpieza.
El señor Mascareño, por su parte, espera que se uniformen a esos muchachos y que se vea la forma de aumentarles el jornal.
Las galerías de Aguirre
Leyóse una moción del señor Infante relativa a la limpieza de las galerías de Aguirre, acordándose que por el arquitecto se amplie el proyecto de limpieza de galería y que el interventor de Fondos diga si hay consignación.
LAS ENFERMIZAS
Pueden remediar sus achaques y su debilidad, tomando Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham TONICO DE LA MUJER

En el Instituto de Canarias
La terna para director

Figura en primer lugar el culto catedrático Sr. Cabrera Díaz.
En la tarde del jueves último se reunió en La Laguna el Claustro del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Canarias, eligiéndose la terna que ha de ser elevada al Ministerio de Instrucción Pública para el nombramiento de director de dicho Centro docente, vacante por jubilación del que lo fué muy ilustre y entusiasta nuestro querido amigo don Adolfo Cabrera Pinto.
La terna que ha de ser elevada a la Superioridad está compuesta, por el orden que se indica, por los señores siguientes:
D. Agustín Cabrera Díaz.
D. Diego Jiménez de Cisneros.
D. Luis Medina Jurado.
Si, como es de suponer, en el Ministerio se nombra director al culto catedrático Sr. Cabrera Díaz, pronto volverá a reunirse el Claustro para la formación de otra nueva terna, para el nombramiento de secretario del Instituto, cargo que hasta ahora ha venido desempeñando el que figura en el primer lugar de la terna para director.
Tanto entre los alumnos del Bachillerato como en todas las clases superiores de La Laguna ha causado buen efecto el acuerdo del claustro de dicho importante Centro docente, por esperarse de las dotes de inteligencia, actividad y amor al país que adornan al Sr. Cabrera Díaz que en la Dirección del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Canarias sea un entusiasta continuador de la inolvidable obra del Sr. Cabrera Pinto, a quien se debe, principalmente, el admirable estado en que hoy se encuentra el antiguo Instituto de la vecina ciudad.

Margarina «El Teide»
LA MEJOR CLASE QUE SE CONOCE
Pruébela y se convencerá de lo insuperable de su clase.
Exija esta marca: «El Teide»
De venta y depósito exclusivo para las islas
Alejandro Hernández
Candelaria núm. 24. Teléfono núm. 277

En el teatro Leal
Una interesante película de asuntos tinerfeños

En el telón del escenario del teatro Leal de la vecina ciudad de La Laguna, se estrenó anoche, con gran éxito, la interesante película de asuntos tinerfeños, titulada «Procesión Cívica Patriótica del 18 de Septiembre».

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Canarias

Se advierte a los señores Médicos que a partir desde esta fecha, el local de este Colegio, sito en la casa número 32 de la calle de San Francisco, permanecerá abierto para cuanto deseen los señores Colegiados, así como el Salón de lectura del mismo, todos los días laborables, de 2 a 3 de la tarde y de 7 a 8 de la noche, durante cuyas horas se hallará allí también personal de las oficinas de la Corporación, para resolver las consultas o dudas que se ocurran.

Ecos de sociedad

Viajes
Ha llegado de Cabo Juby el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto de esta capital, nuestro distinguido amigo don Vicente Núñez Kábanas, quien marchó a dicha posición española con objeto de informar acerca de la construcción de un embarcadero.

—El jueves último llegaron de Las Palmas don Esteban Avellaneda, don Ismael Márquez, don Telmo González, don José Pons, don Luis Montes deca y señora, don Juan Rodríguez, don Raimundo Martín, don Miguel Cano, don Rafael Juan, don Antonio S. Villita, don Eugenio Hernández, M. Willis, don José Zimora, Mr. R. A. Hamby, don Antonio Hernández, don Manuel Brito y don Agustín Montenegro.

—De Santa Cruz de la Palma han llegado a esta capital don Adolfo Bencomo, don José Fontdevila, don Tomás M. Reid, don Antonio Bravo, don Abraham Martín, don José Toledo Pérez, don Blas Pérez, don Miguel Ramis, don Pedro González, don César Martínez y señora, don Pedro y don G. Rafael Fernández, don José Cabrera, don Francisco Juan, don Pedro Álvarez y don José Cubas.

Bodas
En breve se efectuará en esta capital el enlace de la bella señorita Odette Bury Alexander con el capitán de la Marina de Tetuán don Eduardo Amigó López.

—En esta capital ha contraído matrimonio con la bella señorita Concepción Velázquez, el estimado joven don José María Pérez.

Apadrinaron a los contrayentes, el señor don Martín Henke y sus hijos, Luisita.

En esta capital se encuentra enfermo el apreciable joven don Rafael González de Ara y Carpinter.

Natalicios
Ha dado a luz en su casa de Zaragoza el segundo hijo de su matrimonio, la bella señora doña Francisca Sinauá, esposa de nuestro querido amigo y coludor de GACETA DE TENERIFE D. Bonifacio García-Medández.

Veraneo
Ha regresado de Tegueste, donde ha pasado la temporada de veraneo, la respetable señora doña Juana Pallazar, acompañada de su hija y bellas nietas, Anita y Juanita.

Misa de Requiem
Mañana, lunes, a las 8 y media, se celebrará en la Iglesia del Pilar, una misa en sufragio del alma de la señora doña Concepción Déniz Fleitas, madre de nuestro distinguido amigo el conde de la República Argentina, don Conrado Martínez Déniz.

Con tal motivo reiteramos al señor Martínez Déniz la expresión de nuestra sincera condolencia.

EL ARTE VALENCIA

Fábrica de grabados de todas clases. Placas esmaltadas. Sellos de caucho y metal. Relieves. Fotografados y Estereotipia, etc. etc. Pídalos a su representante en estas islas Rafael Cuesta Emilio Calzadilla, 84.

PROPOSICION APLAZADA

A propuesta del nuevo alcalde señor García Sanabria, se acordó aplazar la iniciativa del anterior don Francisco La Roche, de dar el nombre de la Argentina al Parque municipal en proyecto hasta que estén totalmente terminadas las obras.

Automóvil Club de Tenerife

La Junta directiva pone en conocimiento de sus socios que acaba de adquirir un automóvil marca «Salmson», por valor de cuatro mil pesetas, con los fondos existentes en caja por cuotas de socios, para que el inspector designado por esta sociedad pueda prestar un servicio activo y provechoso recorriendo constantemente las carreteras.

Se ruega a los señores miembros del Automóvil Club de Tenerife que den cuenta al inspector o a esta presidencia de cualquier irregularidad o falta que observen en el tránsito por carreteras y que en caso de avería de un vehículo soliciten el auxilio del referido inspector, quien irá provisto de los útiles necesarios para una reparación urgente.

No podrán disfrutar de estos derechos los conductores de autos o camiones cuyos datos no sean coetáneos de esta sociedad, pues el servicio de Inspector se atiende con los ingresos por cuotas de socios y no con el impuesto sobre la venta.

Como un perfecto orden en la circulación de vehículos reclama en beneficio de todos y evita accidentes, se aplica con especial interés a los «chauffeurs», carteros y demás conductores, que vayan constantemente por la derecha, moderen la velocidad en las curvas y no dejen piedras abandonadas que dificultan el tránsito y deterioran el pavimento, advirtiéndoles que cualquier infracción a los reglamentos vigentes sobre circulación por carreteras, será denunciado inmediatamente a la primera autoridad de la provincia.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de Octubre de 1925.—El secretario, José Clavijo Torres.—V.º B.º, El presidente, Rodríguez López

Los frutos de Canarias y el mercado alemán

El presidente de la Cámara Oficial Agrícola ha recibido el telegrama siguiente: «Acabamos celebrar conferencia subsecretario Estado manifestó crese posible inmediata solución asunto. Prometimos negociar especial caso Canarias reconociendo este digno segregare negociación general. Estamos muy bien impresionados telegrafaremos prensa texto nota petición.» Valle, Ernesto, Arroyo.

También nosotros hemos recibido un amplio telegrama de los señores Valle, Pérez Miranda y Arroyo, que interesan la Comisión que se halla en Madrid gestionando del Gobierno la solución de nuestra exportación de frutas con Alemania que no publicamos por exceso de original, en el que nos dan cuenta de haber visitado al subsecretario de Estado exponiéndole las aspiraciones de las islas en cuanto a sus frutos y al régimen arancelario con Alemania. Los comisionados salieron muy bien impresionados de su visita, creyendo el asunto se resolverá en favor de los intereses del país.

Pérdida

En la carretera de Tejina se ha extraviado una cartera negra, conteniendo una importante cantidad y varios documentos. Será respetivamente gratificada la persona que la entregue en el Café Cervantes, Marica, 9.

Importantes asuntos locales
OTRA REUNION DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO
Continúa la sesión

Importante moción del alcalde relativa al plan de obras a ejecutar

Damas a continuación, otra parte de la moción presentada por el señor García Sanabria y que en la reunión del Pleno celebrada el viernes, fué aprobada por unanimidad:

Tanto la instalación de tuberías como el alcantarillado, han de hacerse, aparte del orden natural de ejecución de ambas, siguiendo el orden que se establezca para las obras de pavimentación, en forma tal, que toda calle que se urbanice, quede completa de los servicios de alcantarillado y agua a presión.

Las obras de alcantarillado y de la red de distribución de aguas deben simultanearse, y, de ser posible, indicándolo en los respectivos pliegos de condiciones con una única zona, lo que produciría una notable economía en ambos presupuestos.

Distribución de aguas

Compróndese la construcción del segundo depósito, para atender a las necesidades de la segunda zona, y la instalación de tuberías de esa misma zona, que comprende toda la parte baja desde el mar hasta la altura de la calle de Méndez Núñez.

El segundo depósito fué subastado en 1923 y los trabajos de construcción comenzaron desde hace tiempo, y aunque actualmente están suspendidos por no haber encontrado terreno lo bastante sólido para la cimentación, espero conseguir que en breve puedan ser reanudados, por encontrarse una adecuada solución al problema planteado.

La red de distribución de aguas de la segunda zona tiene su proyecto completo, tramitado y en condiciones de ser subastado, y estima que es esta la obra que sigue en importancia, si no la supera, a la del alcantarillado, por razones higiélicas y económicas que no estimó necesario exponer.

La zona a ta, aunque defectuosa, con ciertos arreglos puede llenar las necesidades de esa parte de la población, mejor aún cuando hechas las instalaciones en la segunda zona se surtiría del segundo depósito. La tubería soportará entonces menores presiones en su parte baja y imitado el consumo que por ella se hace, la zona alta dispondrá del agua suficiente.

En los pliegos de condiciones de esta obra, deberá tenerse en cuenta cuanto se dice respecto a simultaneidad con las de alcantarillado y pavimentación, en la última parte de las que dedico al alcantarillado.

Puente del barranco de Santos

Es esta otra de las obras que reclaman urgentemente la expansión de la ciudad, necesitada de vías de enlace entre las nuevas barriadas que se construyen o se han de construir al otro lado del barranco de Santos y el centro actual de la población.

La explotación natural de Santa Cruz está, encaminada hacia el sur, donde existen los mejores solares, donde el terreno es más llano y donde la urbanización es más fácil y económica. Debe fomentarse la construcción dentro de ese casco actual de la ciudad, dentro de o que pudiéramos llamar zona urbanizada, tendiendo a que desaparecan los solares que hoy existen y las viejas y antihigiénicas viviendas que llenan hoy sus calles, pues esos solares sin edificar y esas pequeñas viviendas hacen más extenso de lo necesario y conveniente el radio de urbanizar, agravan los problemas de pavimentación y vigilancia, y haciendo que la densidad de población no esté en relación con la superficie que

Los que asisten

Bajo la presidencia del alcalde señor García Sanabria y con asistencia de los concejales señores Rodríguez Febles, López Méndez, Mascareño (don Benigno), Cruz (don Manuel), Díaz Navarro, Ravina (don Felipe), La Rosa (don Bernardo), Mellán, Infante, Ibarte, Guimerá (don José Manuel), Lecuona Power (don Camilo), Lanzarán, Ayala (don Domingo), Martín Brigant, Rojas, Fernand (don Julio), Guigou (don Guillermo), Zamorano González (don Luis), Ruñán, Dor, Lombet, Ayala (don Asensio), Álvarez (don José María), R. Delgado (don Arsenio) y Expósito Pérez, continuó ayer anoche la reunión del Pleno de este Ayuntamiento.

El alcantarillado de la ciudad

El señor Sanabria, da cuenta del expediente del alcantarillado de la ciudad (en la moción que del mismo señor estamos publicando, se trata este importante asunto) y explica lo concerniente al mismo, con toda claridad y detalles.

Entre la presidencia y el Sr. Mascareño, se suscita un ligero cambio de impresiones respecto a ciertos puntos del alcantarillado, en el que intervienen asimismo los señores Febles y Rodríguez Febles.

Al leerse el pliego de condiciones redactado para sacar a subasta esta obra, intervienen en su discusión los señores Ravina, Ayala (don Asensio), Cruz, Mascareño, Expósito Pérez, Guigou, García Dorta, López Méndez, Álvarez (don José María) y Ayala (don Domingo).

Se acordó aprobar el pliego de condiciones, que ha publicarse en el «Boletín Oficial», después de hechas algunas modificaciones.

La calle de Pescadores

En cuanto al expediente de urbanización de la calle de Pescadores, dice el alcalde, que como quiera que en la reunión anterior del Pleno, se acordó englobar en un solo proyecto el plan de obras, se acuerda por tanto que el referido expediente pase al arquitecto jefe.

Plano de la ciudad

Dice el alcalde, en su moción respecto a este particular: Ningún orden, ningún plan se ha seguido en las edificaciones y urbanizaciones de la población, pues se ha extendido por donde el capricho ha llevado y por donde la iniciativa privada ha encaminado sus pasos.

La acción del Municipio, nunca se ha adelantado, cual debiera, a la iniciativa privada, y ésta, libre de toda trabas ha crecido la población absurda que hoy tenemos y cuya reforma tan difícil y costosa necesitamos comenzar.

A sacarnos de ese caos, tiene la confección de plano de la ciudad, con arreglo a las bases que al proyecto van unidas.

Respecto a este asunto, el Pleno acordó consignar en el próximo presupuesto la cantidad de 50,000 pesetas para comenzar los trabajos.

Prolongación de la calle de la Noria

Dáse cuenta de un expediente relativo a la prolongación de la calle de la Noria, acordándose no acometer obras a algunas, visto lo costoso de la obra.

Agua a presión

Visto el expediente de distribución de aguas a presión en la parte baja de la ciudad, se acordó aprobarlo ya que está incluido en el plan de obras.

Una instancia de los médicos titulares

Léese un expediente sobre instancia de los médicos titulares relativa al sueldo que debe asignarse con arreglo a las disposiciones vigentes, se acordó a propuesta del alcalde, que el Pleno faculte a la Comisión Permanente, para que esta nombre de entre los titulares al más antiguo en la plaza de jefe de los mismos.

Congreso Nacional de Arquitectos

Se acuerda designar al concejal señor Plesca, que actualmente se encuentra de viaje por España y Extranjero, para que asista a la celebración del Congreso Nacional de Arquitectos, en representación del Ayuntamiento.

Pavimentación de una Avenida

Conoció el expediente de pavimentación de la Avenida de 25 de Julio, el concejal señor Álvarez (don José María), pregunta porqué se obliga a los propietarios de los inmuebles a pagar el 50 por ciento de que es el máximo que la ley señala.

El Sr. Sanabria le contesta que en una reunión que celebró en la alcaldía con los dueños de esas fincas, se convino en que abonarían el 50 por ciento, ya que el no se hacen sacrificios—con esto se demuestra el patriotismo—el plan de obras y todos los proyectos se convertirían en un sueño.

Entiende que todos debemos cooperar con el máximo de nuestros esfuerzos para que Santa Cruz progresen en no lejana fecha.

De acuerdo con lo expuesto por el señor García Sanabria se aprobó el expediente de pavimentación de esta vía.

Secciones de alistamiento

En cuanto al expediente sobre creación y organización de las Secciones de alistamiento de este término municipal, el señor Mascareño, ruega a la Alcaldía, ya que estos son trabajos extraordinarios que van a pesar sobre determinados empleados municipales, que se les gratifique.

El señor Sanabria explica ciertos pormenores de este asunto.

El señor Ravina (don Felipe), se muestra partidario a que se gratifique a los empleados pero sin estipular cantidad alguna hasta que se conozcan los trabajos que hayan podido realizar esos funcionarios.

En igual sentido se expresa el señor García Dorta.

El señor Ayala (don Domingo), pide, y así se acuerda, que esos empleados verifiquen los trabajos que se les encomiendan y que luego, se traiga el asunto a la resolución del Pleno con el informe de los Negociados respectivos y con el visto bueno de la Alcaldía para señalar el tipo de gratificación que a juicio de los concejales merezcan.

El paseo central del Parque en proyecto

Se origina una pequeña discusión respecto al expediente de construcción del paseo central del Parque en proyecto.

Intervienen los señores Ravina, Mascareño, Infante, la Alcaldía y el señor Guigou.

Se acuerda no sacar a subasta la construcción de esos paseos, hasta que no esté confeccionado el proyecto total del Parque.

Construcción de casas económicas

Relativo al expediente sobre instancia de don Estanislao Brotóns referente a cesión de terrenos para la construcción de casas económicas, se acordó no resolver el asunto de momento hasta que el Ayuntamiento traiga un proyecto completo sobre viviendas económicas.

Sobre un aumento

El señor Mascareño, refiriéndose a la instancia del veterinario don Joaquín López Ruiz relativa al aumento del 25 por 100 sobre su dotación, dice que dicho señor tiene derecho a pedir el 25 por 100 de aumento sobre su sueldo, pero cree que este funcionario debe percibir dicho tanto por ciento, no sobre 3.500 pesetas, sino de 2.500, que es su sueldo que legalmente le corresponde.

Se acordó que el interventor y el abogado consistorial informen.

Un año de haber

Leída una instancia relativa a pensión que solicita don Lorenzo Fornuud para la familia del empleado municipal don Octavio Rodríguez de la Vega, fallecido recientemente, el señor Mascareño se lamentó en primer término, que no esté constituido el Montepío de funcionarios municipales para que éste hubiera ocurrido a esta familia que hoy se encuentra desamparada.

Pero como quiera que éste, desgraciadamente, no existe, espera que el Municipio le señale una razonable cantidad teniendo en cuenta que el señor Rodríguez de la Vega, fué un probo y laborioso funcionario.

Se acordó asignarle la cantidad de 3.700 pesetas, que equivale a una anualidad del sueldo que disfrutaba.

Un ruego fuera del orden del día

El Sr. Mascareño, expuso que hace días debió llegar a esta capital el vapor de turistas «Garibaldi», pero como quiera que las casas carboneras no tenían carbón para surtir dicho buque, éste se fué a Las Palmas a surtir de dicho combustible.

Aparte—añade—, de los perjuicios que esta retirada del buque ha causado a esta isla, no parece sino como el estuviéramos laborando para engrandecer a la hermana y parjularnos a nosotros, pues, las casas carboneras cobran igual comisión surtiéndose los vapores en Santa Cruz, como en Las Palmas.

Espera que los concejales encomiendan al señor Sanabria, se entrevisto con el jefe de las Casas carboneras establecidas en esta ciudad, a fin de que interese de las mismas vean la forma de que no sean carezcan del combustible que nos ocupa, pues ello irroga a Tenerife incalculables perjuicios.

Se acuerda designar al Sr. García Sanabria para llevar acabo estas gestiones.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Secretaría ANUNCIO

La Comisión Permanente de este Excmo. Cabildo, acordó admitir ofertas, durante el término de 46 días, a partir de la fecha del presente, de los industriales que están dispuestos a vender al Excmo. Cabildo tres camiones volquetes, con destino al servicio de obras de reparación de carreteras, advirtiéndoles que tales vehículos deberán tener las características que se expresan en el pliego que figura en el expediente, el cual podrá verse en esta Secretaría durante las horas de oficina; que el importe de tales máquinas se abonará por el Excmo. Cabildo mediante letras a su cargo, por mil pesetas cada una, y con vencimientos en los días 11, 21 y último de cada mes, hasta la total extinción del crédito, pudiendo ofrecer los proponentes otra forma de pago análoga; y por último que el Excmo. Cabildo reserva el derecho de aceptar la proposición que considere más ventajosa, o de rechazarla todas.

Santa Cruz de Tenerife 23 de Septiembre de 1925.—El secretario, A. Lara y Zirate. Visto Bueno.—El presidente, Brotóns.

Se alquila

el piso alto de la casa calle La Rosa 77, acabado de construir con todas las habitaciones a la calle y agua a presión Razón en la misma

¿Miel David's que es?

Lo que Pitágoras tenía por su más alto deleite y Plinio llamó «una emanación de los astros» y de la que en Atenas, se consumían grandes cantidades en tiempos de Sólon, y fué tan estimada por las griegas y romanas, que era lo primero que daban a los niños después de la lactancia materna.

GRAN HOTEL QUISISANA
El hotel de más confort acaba de inaugurar la temporada de invierno con cocina soignée internacional y esmerado servicio.
Salones para banquetes, fiestas, té, bodas etc., los cuales serán amenizados por el célebre Trio Iberia, que llegará en la primera quincena de Diciembre.
Reformas en cocina y en los salones Habitación con cuartos de baño

Automóvil "DERBY"
7/10 H. P.
Es el automóvil ideal para las carreteras de estas islas, tanto por su precio y consumo insignificante, como por sus otras muchas cualidades. Hay distintos modelos y precios.
No compre sin antes consultar a su agente
JUAN P. ALONSO
Imeldo Serís 32.

EXTERMINADOR DE HORMIGAS
marca HORNO registrada
en la casa y en el campo. Rápido, cómodo, completo y permanente.
J. Berastegui FARMACÉUTICO La Victoria
VENTA: en las droguerías de las S. es. Eptorón, Ayala y Filipes.

¿QUERIS CONSERVAR LA SALUD?...
USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA
VICOR
LA CIENCIA LA RECOMIENDA
D. Robbers PATENTE (S. 2061)
VENTA EXCLUSIVA en esta capital
Herederos de José M. Varona.

La Mundial
Sociedad anónima
Seguros mutuos de vida. Supervivencia. Previsión y ahorro
Situación en fin del ejercicio de 1924: SUPERVIVENCIA Socios, 124.297; capital suscrito, pesetas 127.888.700; e más de cuarenta millones pagadas por LA MUNDIAL por cancelación de pólizas, 13.585.873'29 pesetas.
Subdelegado para las islas de Tenerife, Palma y Gomera: A. JOSÉ MARIA SEGURA ADELL, Pérez Galdós 1. Santa Cruz de Tenerife.
Capital suscrito solo en el año 1924: 25.072.750 pesetas
Entregas mensuales desde 2'50 pesetas sólo durante diez años.
Dotes para las hijas.—Hacen en caso de viudedad u orfandad.—Grandes rendimientos en las cajas de vida para el asegurado.—Indemnización en caso de fallecimientos por medio de contraseguros de cuotas sin exámen médico.—Retiros para la vejez.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Accidentes y desgracias en provincias

Muerto de inanición

Madrid 30 24'50.—Comunicado de Bermeo (Vizcaya), que en una gabarra, situada cerca del muelle, fué hallado el cadáver del marino Manuel Caray, de cuarenta y cuatro años.

Un médico reconoció el cadáver y manifestó que el pobre marino había fallecido de frío e inanición durante la noche anterior.

Manuel tenía la costumbre de dormir en dicha gabarra, por carecer de recursos.

Arrollados por el tren

Oficialmente anuncian de Sevilla, que en el kilómetro 83 de la línea de Cádiz fué arrollada y muerta por el tren expreso una mujer, cuyo nombre se ignora.

Otro tren arrolló en el kilómetro 61 al carabnero de servicio Francisco Trujillo Muñoz, produciéndole lesiones graves.

Minero muerto

Diego de Bilbao, que en la mina «Elvira», en el pueblo de Galdames, se produjo un desprendimiento de tierras que alcanzaron al obrero Jesús Gómez Lanzón, de 37 años, el cual quedó muerto en el acto.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

De Alemania

Importante discurso del canciller Luther

Madrid 30 24'45.—En el discurso que pronunció en Essen el Canciller Luther explicó las múltiples razones que le asisten a la Delegación alemana para formar el tratado de Locarno.

Después subrayó de nuevo que los acuerdos de la Conferencia significan haber dado un paso gigantesco en el desarrollo pacífico de las relaciones entre los pueblos.

Agregó que lo tratado en la Conferencia de Locarno no se dirige contra Rusia y que tampoco existe motivo alguno para crear en una nueva orientación política con respecto a dicha nación.

A continuación apeló al buen criterio del pueblo alemán recomendándole se pronuncie en favor del Tratado de Locarno, el que describe considerando como el más gran problema histórico conocido hasta hoy el que ha sido desafiado por un partido político, en cambio será ratificado

mañana por toda la voluntad nacional.

Terminó su importante discurso el coniller Luther diciéndo que mientras él esté en el Poder se atenderá estrictamente al Tratado de Locarno, por considerarlo como el único camino para llegar rápidamente a una situación normal.

Varias noticias

El nuevo Gobierno francés

Madrid 30 24'45.—La Prensa madrileña comenta la constitución del nuevo Gobierno francés, que preside M. Painlevé.

Todos los periódicos coinciden en que el nuevo Gobierno de Francia tendrá riquísima vida.

Más del conflicto de la carne

Acercado del conflicto de la carne en Madrid habló hoy con los periodistas el alcalde de esta corte.

El conde de Vellelano, nos dijo que coincidía con el gobernador civil, en que el problema se resuelve con la libre importación de la carne congelada.

La fábrica de tabacos

LA BELLEZA

la más importante de las islas Canarias, ya lo dijo una vez, ni ha puesto, ni pondrá estampitas en sus cajas de cigarrillos.

La fábrica LA BELLEZA no pone estampitas, pero puede demostrar que es la fábrica que emplea mejores tabacos en la preparación de sus cigarrillos.

La fábrica LA BELLEZA es la que mejores y mayor cantidad de tabaco Habano importa para la elaboración de sus cigarrillos.

La fábrica LA BELLEZA, como ha dicho otras veces, fabrica bueno para los buenos fumadores, y el dinero que habla de emplear en estampitas, lo gasta en mejorar cada día la calidad de sus productos.

La fábrica LA BELLEZA no puede hacer milagros, poner tabacos superiores y gastar una fortuna en estampitas para vender cajetillas a diez, veinte y treinta céntimos; no le es posible.

La fábrica LA BELLEZA prefiere seguir dando al público un magnífico cigarrillo por poco dinero, y que otras fábricas regalen estampitas.

MATAR algunos millares de hormigas, se consigue con cualquier insecticida. Exterminarlas COMPLETAMENTE en un radio de cincuenta metros, no se consigue mas que con OLMO (Véase anuncio en este mismo periódico)

da; y la carencia del ganado, con la introducción libre del mismo.

Los temporales

En la Península se generalizan los temporales, temió dose que algunos ríos se desbordaran, pues crecen extraordinariamente.

También en el Sur de España son muy fuertes las tormentas.

Actos de homenaje

Comunican de Cádiz, que durante la estancia del marqués de Estella en dicha capital, a la que llegará brevemente, se descubrirá el monumento erigido a duquesa de la Victoria.

Monumento al comandante Benítez

Anuncian de Málaga, que se sabe oficialmente que el Monarca visitará aquella ciudad en Noviembre.

El objeto del viaje de Rey es inaugurar el monumento al comandante Benítez y entregar las banderas de Regulares de Melilla y del cañonero Cánovas del Castillo.

De América

Los extranjeros en Méjico

Méjico.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley presentado por el señor C. Liles, Presidente de la República, por el cual se obliga a todo extranjero propietario en Méjico a que se naturalice mejicano en un plazo de tres años o veada los bienes que en este país posee.

Las quiebras en los Estados Unidos

Nueva York.—Según las últimas estadísticas publicadas, durante el mes de Septiembre se han registrado en los Estados Unidos 1 435 quiebras, representando un pasivo de 80 687.819 dólares.

En Agosto se inscribieron 1.513; en julio, 1 685; en Junio, 1.745, y 2 817, en Enero de 1925, lo que constituyó un «record».

Hotel Villa Benítez

Espléndido panorama y temperatura Domingos y Jueves

Almuerzo.—De 12 y media a 2 p. m. Balle, comienza a las 2 y media p. m. hasta las 5 y media p. m.

Comida.—De 7 a 8 p. m. Balle.—A las 8 y media p. m.

La música estará a cargo del maestro pianista de la Compañía Arcón Navarro, D. Miguel Mira Rodríguez

Se alquila nuevamente el piso alto de la calle la Rosa 77, con agua a presión. Razón en la misma.

La actuación del Directorio Militar

El marqués de Estella a Toledo

Madrid, 31 1'25.—El marqués de Estella habiendo con los periodistas, nos dijo que mañana irá a Toledo con objeto de presenciar la jura de la Bandera de los nuevos cadetes de Infantaría.

Visita de diplomáticos

También nos manifestó el presidente que había recibido la visita de varios diplomáticos extranjeros.

Otra carta de Cambó

Nos expresó por último el Marqués de Estella que el señor Cambó le había dirigido una nueva carta, aunque muy breve, en la que manifiesta ampliará los conceptos de la anterior informando que no tiene carácter político alguno.

La nueva moneda de níquel

El vocal del Directorio, general Muslera nos enseñó la nueva moneda acuñada de 0'25, cupro de níquel.

El marqués de Estella satisfecho de su viaje a Cáceres

Madrid, 30 24'45.

En su conversación con los periodistas nos dijo el Marqués de Estella que con motivo de su último viaje habría podido observar lo prospero que se encuentran los pueblos que visitó, que además notó se hallan animados del mejor deseo de ciudadanía.

El general Fernández Pérez en Palacio

También nos anunció el presidente del Directorio que el general Fernández Pérez estuvo en Palacio, con objeto de agradecer al Soberano su reciente ascenso.

El regreso del Marqués de Estella a Africa

Por último nos manifestó el Marqués de Estella que aunque se dice que marchará a Marruecos él ignora cuando podrá regresar.

El regreso del Presidente a Marruecos

Madrid 31 17'20.—El Marqués de Estella se propone regresar a Marruecos hacia el 20 del próximo mes de Noviembre, en cuya fecha precisa asistir en Sevilla al acto de imponer a la duquesa de Victoria la Gran Cruz del Mérito Militar.

Una carta de Petain

En carta que el general Petain ha escrito al marqués de Estella, le confirma haber suspendido las operaciones francesas.

Ampliando el plazo de ingreso en las cuotas militares

Se ha autorizado a los individuos recogidos a los beneficios del espíritu 20 de la Ley de Reclutamiento, para que ingresen hasta el día 25 de Noviembre en las Delegaciones de Haciendas, el importe de los segundos y terceros plazos de la cuota militar que por diferentes causas no pudieron verificarlo en la época correspondiente.

Diversas noticias del Extranjero

La Marina mercante en el Japón Tokio.—Una Compañía japonesa tiene el propósito de mandar construir tres barcos de motor, de 200 000

Cooperativa de construcciones de casas baratas

Esta Sociedad celebrará Junta General extraordinaria el día ocho del próximo mes de Noviembre a las quince horas, en el edificio perteneciente a la sociedad de Circulo de Amistad XII de Enero, con arreglo a la siguiente:

- ORDEN DEL DIA 1. Aprobación del acta anterior. 2. Cuenta del estado de fondos. 3. Reforma del Reglamento. 4. Tipos de edificios a construir y proyecto de barriada. 5. Autorización a la Junta Directiva para contratar operaciones de crédito hasta un total de 1.000.000 de pesetas. 6. Manifestaciones de los señores socios. Lo que se hace saber para el debido conocimiento. Santa Cruz de Tenerife, 29 de Octubre de 1925.—El secretario, José Hernández de León.—V.º B.º.—El presidente, Emilio López González.

Pidan RON BACARDI de agradable gusto y beneficioso para la salud por su pureza. De venta en todos los buenos establecimientos de Canarias.

toneladas cada uno, que destinará a sus servicios transpacíficos.

Uno de los Barcos japoneses más importantes ha prometido su ayuda financiera.

Los nuevos buques desarrollarán una velocidad de 21 nudos, y serán construídos en los arsenales nacionales.

La Orden de los Carmelitas

Roma.—Se ha reunido el Capítulo de los Carmelitas, presididos por el cardenal Vannutelli.

Fue confirmado prior general el padre Magenta, de la provincia irlandesa; se eligió procurador general al padre Antonio Franco, de la provincia siciliana; consultor de la Congregación de los Ritos al prior del Colegio de San Alberto, de Roma.

Como asistentes se eligieron el padre Hilario Dowald, de América septentrional; el padre Vassallo, de Malta; el padre Brenninger, de Alemania septentrional, y el padre Manuel Baranera, español.

Fallecimiento de un periodista francés

Saint Malo.—Después de larga enfermedad, ha fallecido en esta ciudad el señor Garasón, presidente que era de la Asociación de periodistas parlamentarios y jefe de los servicios políticos del periódico «ECHO de París».

Para nivelar el presupuesto

París.—El señor Caillaux, al informar ante la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados, ha dicho que estaba pensando en crear impuestos sobre la producción y en revalorar los derechos que gravan las herencias.

Recordó que en la conferencia de Washington actuó en todo momento con el deseo más vivo de llegar a un arreglo con Norteamérica, y que este deseo lo tiene no menos ardiente respecto de la Gran Bretaña.

Confirmó después que piensa también contestar a la última proposición de los Estados Unidos con unas contraproposiciones, si bien no le era posible por el momento decir sobre qué bases sentaría esas nuevas ofertas suyas.

Un complot comunista

Roma.—El «Messaggero» anuncia

«LA FAMA»

José Izquierdo SAN JOSE NUM. 30 junto a la fotografía de don Adalberto Benítez

es una tienda de tejidos que desea acreditarse vendiendo baratito acaba de recibir infinidad de artículos muy convenientes para con abueirtos clientela.

LA FAMA

quiere ganar poco y vender mucho.

LA FAMA

hace descuentos en muchos artículos precios para revendedores.

HIBROITINES DR. GRAU

Incomparable agua de mesa A todo comprador de tres onzas se regalara un lindo vaso de cristal

Lo mejor que se bebe SOLARES

Evita infecciones—Garantiza el propóposito de madurar digestión.—La mejor de mesa.

Se desea

colocar dinero con garantía de hipoteca. Informarán en Librería Católica, San Francisco 7.

COMPRE V.

los artículos de regalo en la calle de San José, 17, son los más elegantes, los de mejor gusto, los más baratos y de mejor calidad.

Comprando siempre en esta casa ahorra dinero. San José número 17 Optico Villalba

Se alquila un piso con agua y luz eléctrica, en la calle de Eduardo Cobán núm. 4, (frente al cuartel de Ingenieros)

Informarán, en la misma casa su propietario don Enrique Ponz.

ANTI-NEURASTÉNICO ANEMIA - GRIPPE CONVALESCENCIAS

KOLA ASTIER EL MEJOR TÓNICO DE LAS FUERZAS FISICAS E INTELECTUALES. Lab. P. ASTIER, Paris. - DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

que en Arezzo ha sido descubierto por la Policía un importante complot comunista, siendo recogidos numerosos documentos y algunos fondos.

Con este motivo se han practicado varias detenciones.

El comité comunista de Arezzo estaba en íntima relación con el comité comunista alemán, del cual recibía importarte subsidios.

Premio de un millón de francos

Perpignan.—Un trabajador español, llamado Jaime Ballé, natural de La Junquera y establecido en Laure (Pirineos Orientales) desde hace veintiocho años, ha sido agraciado por la suerte con el premio de un millón de francos en el último sorteo de las obligaciones del «Credit National», destinado, como se sabe, a la reconstrucción de las regiones devastadas.

Interrogado por los periodistas, Ballé ha manifestado que no piensa cambiar de género de vida y mucho menos dejar el trabajo.

Solución de una huelga

Colonia.—La huelga de los trabajadores de los diques, que ha durado cerca de dos meses, ha terminado, quedando restablecida la normalidad.

Se ha firmado un convenio entre patronos y obreros, mediante el cual éstos consiguen la mejora de un 8 por 100 en sus salarios hasta el día 31 de Enero de 1926, pasando a ser de 10 por 100 a partir del 1 de Febrero del mismo año.

Los obreros municipales

Dublín.—La huelga de los obreros municipales de Dublín ha sido evitada por la intervención del ministro de Industria y Comercio del Estado libre de Irlanda.

Los trabajadores temporeros actuales no serán despedidos hasta el mes de Octubre de 1927, y el Municipio garantiza que en ninguna circunstancia contratará a obreros extranjeros.

Empréstito internacional belga

Bruselas.—Los señores Janssen, Van de Vyvere y Hautain, delegados financieros belgas en América, Inglaterra, Holanda y otros países de cambio elevado, llegarán en breve plazo a la conclusión de un empréstito llamado de saneamiento monetario, empréstito que se elevará a 150 millones de dólares, y cuyos principales lotes se colocarán en Nueva York y Londres.

El resto será emitido en Suiza, Holanda y Escandinavia.

La boda del Príncipe Enrique de Inglaterra

París.—Se anuncia que el Príncipe Enrique de Inglaterra, tercer hijo de Jorge V, va a casarse con lady Alice Montagu Douglas Scott, hija del duque de Buccleuch.

La novia pertenece a una de las familias más antiguas de Inglaterra.

Oficial condenado en Berlín

Berlín.—Un subalterno de la Reichwehr que fué detenido hace algún tiempo en territorio ocupado, por ondear en su bicicleta una bandera con los colores imperiales, rojo, blanco y negro, ha sido juzgado por el tribunal de Bonn y condenado a un año de cárcel y a 2 00 marcos oro de multa.

BRINDIS A LOS PHILLIPS!

Las insuperables suelas y tacones de goma ingleses que aumentan la comodidad del calzado proporcionándole tres veces mas vida. No es sorprendente que se lleven por millones!



Insistir en la marca PHILLIPS grabada en cada pieza de goma.

Suelas y Tacones de Goma PHILLIPS

Relojería alemana Se reciben toda clase de composuras. El trabajo será garantizado.—PRECIOS ECONOMICOS y se entregan con prontitud. Imeldo Serfistz esquina a plaza Woyler

Como toda clase de instrumentos de precisión.

Advertisement for 'El nuevo avance' cigarettes. Features the brand 'AGUILA TINERFEÑA' and lists various 'Especialidades' like 'Cazadores Imperiales' and 'Sensitivas'. Includes contact information for 'DEPOSITO: Suárez Guerra, esquina a Pérez Galdós. — Teléfono 176 d. — TENERIFE.'

Advertisement for Buick automobiles. Features an illustration of a Buick car and text: 'Existencias en todos los modelos AGENTE EXCLUSIVO: MARCELINO BELLO Avenida de Cuba (Frente al Club Náutico)'

